





ТЕЛЕГРАММЫ

Россійскаго Телеграфнаго Агентства.

6 марта въ 8 час. 20 мин. вечера.

ЛЮ-ЯНЬ. Черниговскій губернскій предводитель дворянства телеграфировалъ генералу Ливевичу: «Сынъ Черниговскаго дворянства. Вы уже много разъ доказали врагамъ Россіи воинскую доблесть, и наше дворянство гордится сознаниемъ, что одинъ изъ членовъ его семьи поставленъ во главе передовой русской рати на дальней окраинѣ. Знаю ваше славное боевое прошлое, чрезвычайное Черниговское собраніе увѣрено, что вы увѣряете новыми дѣлами себя и предводите васъ воиство, и шлетъ вамъ горячія пожеланія здоровья, успѣха и счастья».

СЕУЛЬ. (Рейтеръ). Маркизъ Ито приватъ днѣмъ въ торжественной аудіенціи Корейскіи Императоромъ, пріемъ состоялся въ парадномъ залѣ, при чемъ Императоръ былъ весьма любезенъ. Какъ сообщаетъ секретарь тайнаго совета Цудуки, бывшій въ числѣ свиты Ито, поѣздка этого государственнаго деятеля предпринята единственно по личному настоянію Микадо, желающаго въ настоящее тревожное время выразить симпатіи Корейскому государству, и миссія маркиза Ито не преслѣдуетъ какихъ либо другихъ цѣлей.

ЛОНДОНЪ. (Рейтеръ). Бывшій японскій министръ, зять маркиза Ито прибылъ сюда и вчера совѣщался съ Лансдоуномъ въ министерствѣ иностранныхъ дѣлъ.

ТОКИО. (Рейтеръ). Въ русскія войска за исключеніемъ 200 казаковъ, за Ялу, казацкія патрули разъѣзжаютъ между Ялу и Пенъяномъ; 4000 русскихъ сосредоточены въ Кюленчѣнѣ, между этимъ пунктомъ и Анъ-Чжоу гонится цѣль пѣхоты, расположенныхъ въ разстояніи 400 ярдовъ, и каждый пѣхоты состоитъ изъ пяти казаковъ. У русскихъ имеется въ Нью-Чжуангѣ нѣсколько полевыхъ батарей, 9 орудій брѣвна и нѣсколько мортиръ. 2000 вѣзды русской пѣхоты съ 11 батареями находятся въ Финъ-Хуанъ-Чейнѣ, будучи обеспечены достаточнымъ количествомъ жизненныхъ припасовъ, которыми прудержаться на занятой позиціи.

7 марта въ 2 час. 45 мин. утра.

БЕРЛИНЪ. Полковникъ Глазеницъ въ сопровожденіи многочисленнаго штаба офицеровъ и 36 вѣзды, отбывшійся отъ сухопутныхъ силъ, направились на арсеналъ непріятеля, получившаго неожиданно подкрѣпленіе. Глазеницъ былъ принужденъ отступить. Семь офицеровъ и 19 солдатъ убиты и 2 ранены.

ЛОНДОНЪ. (Рейтеръ). Петербургскій корреспондентъ Рейтера сообщаетъ изъ достовернаго источника, что по мнѣнію Россіи роль, которую Корейскій играетъ въ отношеніи къ Японіи, обращаетъ это государство въ воюющую державу, такъ какъ она нарушила нейтралитетъ.

ТАЙНЪ-ЦЗИНЬ. (Рейтеръ). Русскій посланникъ въ Пекинѣ возобновилъ протестъ противъ отправленія китайскихъ войскъ по ту сторону великой стѣны, потребовавъ ихъ отозванія и указавъ, что въ противномъ случаѣ Россія будетъ вынуждена считать, что Китай нарушаетъ нейтралитетъ въ пользу Японіи.

ПОРТЪ-САИДЪ. (Рейтеръ). Разнесся слухъ о гибели британской подводной лодки съ командой въ 11 человекъ.

РИМЪ. Папа принялъ всѣхъ кардиналовъ. Кардиналъ Орелъ высказалъ поздравленіе по случаю завтрашняго дня тезоименитства папы. Отвѣчая на адресъ, поднесенный кардиналомъ Орелъ, папа упомянулъ объ изгнаніи монашескихъ орденовъ изъ Франціи и выразилъ протестъ противъ выселокъ монаховъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Отвѣтъ Порты на ноту, представленную посланами договорившихся державъ, еще не послѣдовалъ. Живущіе въ Македоніи греки жалуются на болгарскія чѣты, которыя путемъ угрозъ заставили нѣкоторыхъ сельскихъ жителей въ экзар-

ху. Жалобы приняты Хильми-пашей, приказавшимъ производить слѣдствіе прежде нежели разрѣшить переходъ во власть экзарха. Нѣсколько бѣженцевъ возвратились изъ Болгаріи. Гражданскіе агенты заняты въ настоящее время улучшеніемъ тюремъ и урегулированіемъ вопроса о натуральной дорожной повинности.

Вождь восставшихъ албанцевъ Сулейманъ посланъ съ многочисленными бунтовщиками въ Малую Азію.

ЛОНДОНЪ. (Рейтеръ). Адмиралтейство подтверждаетъ слухъ о гибели англійской подводной лодки. На нее наскокилъ пароходъ. Вся команда погибла. Лодка была новой конструкціи.

7 марта въ 2 ч. дня.

ЛЮ-ЯНЬ 6 марта. (Спец.). Семьи иностранцевъ покинули Инкоу и осталось не большое число иностранныхъ коммерсантовъ, пароходы приходить только днѣмъ, приводимые русскими лоцманами. Нынѣ всѣ китайскія войска отступили на западъ отъ Люю.

Генералъ Ливевичъ издалъ приказъ по войскамъ Манчжурской арміи, чтобы всѣ нижніе чины жили мирно и дружно съ китайскимъ населеніемъ и чтобы никто не чинилъ обидъ и притѣсненій; всякія закуски, закутки и напитки должны быть производимы исключительно на наличныя деньги, причемъ строгое наблюденіе за исполненіемъ возложено на начальниковъ частей. Распоряженіе Ливевича произвело самое успокоительное впечатлѣніе на населеніе, а закупка продовольствія, фуража и скота у китайскаго населенія совершается безпріятельственно.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. (Вольфъ). Уволенъ отъ должности маршалъ Арифъ паша, фаворитъ султана, бывшій долгое время вали и командующій вторымъ армейскимъ корпусомъ въ Адрианополь, командантомъ же Адрианополя назначенъ генералъ Шукри паша. Оказалось, что при Арифѣ управленіе вилайетомъ и корпусомъ было не вполне удовлетворительно.

ЛОНДОНЪ. (Рейтеръ). Согласно частной телеграммѣ изъ Чифу, на рѣкѣ Ялу произошло сраженіе съ русскими и, по слухамъ, взято въ плѣнъ 1800 японцевъ.

ПАРИЖЪ. Сообщаютъ, что голожа Карно и нѣмѣски покойнаго президента организовали мастерскую для изготовленія бѣлья и различнаго перевязочнаго матеріала, предназначаемаго для русскихъ раненыхъ, въ первую очередь будетъ изготовлено все необходимое для лазарета на 200 кроватей.

АЧИНСКЪ. 6 марта вечеромъ прослѣдовалъ генералъ Куропаткинъ, которому протоіерей Александровъ сквалъ напутственное слово, голова поднесъ хлѣбъ-соль и церковный староста Максимовъ икону; генералъ благодарилъ и отбылъ при звніи гимназическаго учителя.

ПЕТЕРБУРГЪ. Официальныхъ извѣстій съ Дальняго Востока не получено. Министръ внутреннихъ дѣлъ опредѣлялъ—пріостановить изданіе газеты «Орловскій Вѣстникъ» на четыре мѣсяца.

8 марта въ 1 ч. 45 мин. утра.

МУКДЕНЬ. Извѣстіе о гибели миноносца «Сворнъ» при входѣ въ Портъ-Артурскую гавань лишено всякихъ основаній. Генералъ-майоръ Флауэ.

ОДЕССА. На «Воронѣжъ» слѣдуютъ больныя матросы, находившіеся въ Нагасакскомъ русскомъ госпиталѣ, и весь персоналъ этого госпиталя. О двѣ арбітрія матросовъ «Варяга» и «Корейца» точныхъ свѣдѣній нѣтъ.

ЛОНДОНЪ. Представитель агентства Рейтера бесѣдовалъ съ бывшимъ японскимъ министромъ Сугематеу, зятемъ маркиза Ито. Сугематеу между прочимъ заявилъ, что Японія ведетъ войну не изъ-за корыстныхъ цѣлей. Франція, Германія, Италія и Соеди-

ненные Штаты навлекутъ пользу изъ успѣхъ Японіи, чтобы обезпечить политическую открытость дверей и обязательное исполненіе договоровъ. Подозрѣніе, что Японія разчитываетъ на помощь англійской арміи и флота, лишено всякаго основанія.—Японія не ищетъ поддержки войскомъ.

ТОКИО. (Рейтеръ). Императоръ въ сопровожденіи наследника открылъ чрезвычайную сессію парламента рѣчь, въ которой высказалъ слѣдующее: «Правительство вело съ Россіей переговоры, но въ виду отсутствія искренности со стороны Россіи, мы были вынуждены прибѣгнуть къ оружію для разрѣшенія вопроса. Теперь нельзя останавливаться, пока не будетъ достигнута цѣль войны». Императоръ въ своей рѣчи призываетъ постоить за славу государства и убѣждаетъ парламента утвердить финансовую программу правительства.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Порты, не выждавъ передачи ей плана реорганизаціи жандармеріи, вручила сегодня посланку договорившихся державъ обширную ноту, представляющую обширныя возраженія на требованія иностранной комиссіи по реорганизаціи жандармеріи. Нѣкоторыя предложенія этой комиссіи приняты Портой, другія же, наиболѣе существенныя, отклонены. Отвѣтъ пословъ договорившихся державъ, въ которомъ они требуютъ полного принятія выработанныхъ реформъ, будетъ завтра врученъ Порты.

8 марта въ 7 час. 30 мин. вечера.

ПЕТЕРБУРГЪ. Официальныхъ извѣстій съ Дальняго Востока сегодня не получено.

ИРКУТСКЪ. 8 марта ночью прослѣдовалъ черезъ Иркутскъ Великій Князь Борисъ Владиміровичъ и встрѣченъ губернаторомъ и городскимъ головою. Главнымъ начальникомъ края съ тѣмъ же поѣздомъ выбылъ на Байкалъ.

СЕУЛЬ. (Рейтеръ). Корейскій Императоръ намѣренъ послѣ отъѣзда маркиза Ито отправить въ Японію чрезвычайнаго посла, вѣроятно принца Ичавана. Маркизъ Ито принимаетъ сегодня представителей иностранныхъ державъ.

ТОКИО. (Рейтеръ). Правительство по всей вѣроятности предложитъ парламенту повысить пошлины на керосинъ, притомъ, однако, не будетъ установлено никакой особой пошлины неблагоприятной русскому керосину, такъ какъ торговля имъ находится главнымъ образомъ въ рукахъ англійскихъ купцовъ. Говорятъ, что будетъ предложеніе, не измѣняя пошлины на сахаръ, установить внутренній налогъ на него.

ВАШИНГТОНЪ. (Рейтеръ). По ходатайству японскаго посланника правительство поручило послу въ Петербургѣ просить Русское Правительство оказать содѣйствіе находящимся въ Сибири, приблизительно, 50 японцамъ, не участвующимъ въ войнѣ, добраться до Берлина, гдѣ японская миссія озаботится о нихъ.

9 марта въ 1 часъ 50 мин. утра.

ТЕГЕРАНЪ. Послѣ молебствія открыта мастерская бѣлья для полевыхъ госпиталей, по инициативѣ жены капитана Крымскаго. Присутствовали посланникъ и миссія въ полномъ составѣ, русскіе офицеры казачьей бригады и русская колонія.

Телеграмма генерала Жилинскаго отъ 7 марта.

Войска имѣютъ видъ бодрый, больныхъ нѣтъ. По донесенію пограничной стражи, на линіи Восточно-Китайской желѣзной

дороги все благополучно. Близъ станции Удзими штабъ-ротмистръ Аксеновъ, съ 70 конными, разбилъ шайку хунхузовъ въ 100 человекъ. Подтверждаются свѣдѣнія, что Анчжоу и Пенъянъ заняты непріятельской пѣхотой и артиллеріей. По дорогѣ къ Анчжоу и Пенъяну происходитъ усиленное движеніе войскъ и грузовъ. Въ Чинampo недавно происходила разгрузка 13 транспортовъ. По свѣдѣніямъ на побережь у Гао-цзяо и противъ Цзинъ-чжоу-фу никакихъ приготовленій къ высадкѣ нѣтъ. Всѣ извѣстія иностранныхъ газетъ о высадкѣ японцевъ въ различныхъ пунктахъ побережья лишены основанія.

БРЕМЕНЪ. Пароходъ, на которомъ находится императоръ Вильгельмъ, вчера вышелъ изъ Гибралтара въ Магонъ.

ЮГАНЕСБУРГЪ. (Рейтеръ). Въ кварталѣ кули обнаружена чума, умерло 27 человекъ; среди бѣлыхъ заболѣваній не было.

КАЗАНЬ. Прибылъ сюда Великій Князь Константинъ Константиновичъ и прослѣдовалъ въ соборъ и юнкерское училище.

ТОКИО. (Рейтеръ). Императоръ закончилъ рѣчь, которой онъ открылъ парламента, выраженіемъ признательности войскамъ, которыя теперь въ необычайныхъ трудностяхъ и лишенияхъ выказали непоколебимую вѣрность и храбрость.

9 марта въ 6 час. 15 м. утра.

НЬЮ-ЧЖУАНЪ. Прибылъ германскій консулъ въ Тянь-Цзинь и заявилъ официально, что цѣль его пріѣзда, чтобы установить, чему приписать тревожные слухи объ опасности, грозившей пребывающимъ здѣсь германскимъ поданнымъ.

СУЕЛЬ. Изъ 2000 корейскихъ солдатъ, шедшихъ на сѣверъ для поддержанія порядка, дезертировало 400 человекъ.

БЕРЛИНЪ. (Спец.). Изъ Кобе подтверждаютъ, что японскія войска сильно страдаютъ отъ тифа. Японцы продолжаютъ стягивать свои военныя силы въ Сѣверной Корей для серьезныхъ дѣйствій.

НЬЮ-ЧЖУАНЪ. 4 японскихъ броненосца, три крейсера и два миноносца стоятъ при входѣ въ рѣку Ялу. Тутъ же японцы высадили нѣсколько командъ съ цѣлю произвести реконноспировку въ этой мѣстности. Команды возвратились на суда.

ЧИФУ. Сюда прибыла эскадра, подъ начальствомъ адмирала Цза, состоящая изъ четырехъ крейсеровъ и, по слухамъ, пройдетъ въ Нью-Чжуанъ, какъ только Ялу освободится отъ льда.

БЕРЛИНЪ. По свѣдѣніямъ изъ Кобе, между русскими и японскими передовыми постами въ Сѣверной Корей происходитъ много стычекъ. У Ы-чжу были взяты въ плѣнъ шесть японскихъ офицеровъ и двое статскихъ, которые отправлены въ Иркутскъ.

По свѣдѣніямъ изъ Лондона и русскимъ сообщеніямъ изъ Портъ-Артурска, во время сраженій 26 и 27 февраля на японскій броненосецъ «Миказа» попало десять гранатъ, нанесшихъ ему серьезные поврежденія.

МОСКВА. По полученнымъ извѣстіямъ торговля на Дальнемъ Востокѣ, вопреки предположеніямъ, оживленная; въ Манчуріи и При-Амурскомъ краѣ большая нужда во всякихъ товарахъ; въ Харбинѣ увеличился спросъ на предметы необходимыя для обстановки войскъ; лѣсъ дорожаетъ; вѣдѣствіе прекращенія страхованія нельзя получить изъ Амери-

ки для При-Амурскаго края земледѣльческихъ орудій.

ГААГА. Административный совѣтъ третейскаго суда не будетъ заниматься японскимъ протестомъ противъ рѣчи Муравьева, такъ какъ, полагаютъ, самымъ заявленіемъ протеста вопросъ уже исчерпанъ.

ВЪЛГРАДЪ. Во исполненіе требованія Русскаго Правительства изъ придворнаго штаба будутъ удалены, кромѣ Поповича, адъютанты Милаковъ и Овановичъ, а также и три ординарца.

Въ 5 час. 20 м. вечера 9 го марта.

ИРКУТСКЪ. Поѣздъ генералъ-адъютанта Куропаткина прибылъ около двухъ часовъ ночи, почему пріемъ отмененъ за позднимъ временемъ. Въ восемь часовъ утра поѣздъ отошелъ на Байкалъ.

ТОКИО. (Рейтеръ). Вслѣдствіе ряда переговоровъ вождей парламентскихъ партій выяснилось положительно, что правительство отказывается отъ попытки создать соляную монополию, увеличить пошлины на шелкъ и будетъ предложено увеличеніе поземельнаго налога менѣе значительное, чѣмъ ранѣе предполагалось. Все болѣе распространяется мнѣніе, чтобы правительство не пыталось сразу добыть для веденія войны средства путемъ обложенія народонаселенія новыми налогами, а, напротивъ, оно должно выпустить ассигнаціи, распредѣливъ плату на цѣлый рядъ лѣтъ.

Въ палатѣ депутатовъ завтра будетъ обсуждаться предложеніе о выраженіи флоту благодарности націи за проявленную до сихъ поръ храбрость.

СЕУЛЬ. (Рейтеръ). Маркизу Ито пожалованъ орденъ звѣзды слівы, хотя этотъ знакъ отличія жалуются лишь науствующимъ особамъ. Японскій же посланникъ Гаиси пожалованъ орденомъ корейскаго національнаго флота первой степени.

Маркизъ Ито во время аудіенціи у Корейскаго Императора совѣтовалъ эту настойчиво присутствовать къ реформамъ, которыя должны вводиться лишь постепенно для избѣжанія волненій, подобныхъ бывшимъ въ 1895 г., когда такія были вызваны слишкомъ быстрыми реформами.

Японцы остановили Американскаго военнаго агента генерала Аллена у Пенъяна, прося его не приближаться къ форть-постамъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Дѣйствительно статскому совѣтнику Лелянову повелѣно быть городскимъ головою на текущее шестилѣтіе.

БЕРЛИНЪ. Императоръ Вильгельмъ полагаетъ прибыть 16 марта на яхтѣ «Гогенцоллернъ» въ Геную, возвращеніе же монарха въ Берлинъ ожидается 18 апрѣля.

9 марта въ 11 час. вечер.

КАИНСКЪ. 7 марта въ первомъ часу дня прибылъ генералъ-адъютантъ Куропаткинъ и встрѣченъ населеніемъ города и военными и гражданскими властями. Генералъ, отвѣчая на привѣтъ, провозгласилъ здравіе и славу Государю. «Ура», подхваченное народомъ, не умолкало до отхода поѣзда.

МАРСЕЛЬ. На почтовомъ пароходѣ прибылъ съ Дальняго Востока русскій посланникъ въ Токио баронъ Розенъ, русскій генеральный консулъ въ Юкогамѣ Сиверсъ и консулъ въ Нагасакахъ князь Гагаринъ.

ШАНХАЙ. (Рейтеръ). По свѣдѣніямъ изъ Нью-Чжуана, японцы прошли Татунгскій перевалъ.

Ходят слухи о схватках между японцами и русскими. Говорят, будто японцам открыты пути къ наступлению на Мотьевскій перевалъ, гдѣ находится сильный русскій отрядъ.

**БЕРЛИНЪ.** Здѣшняя пресса указываетъ на неблагоприятное вліяніе, которое должно оказывать продолжительное пребываніе японскаго флота въ открытомъ морѣ. Для русской оборонительной тактики это обстоятельство имѣетъ большое значеніе: русскія суда не испытываютъ этихъ невыгодныхъ условий, а личный составъ остается свѣжимъ.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Екатеринбургскій губернаторъ генералъ-лейтенантъ графъ Келлеръ назначенъ въ распоряженіе Военнаго Министра.

**КАЗАНЬ.** Великій Князь Константинъ Константиновичъ, какъ вице-президентъ Русскаго Императорскаго музыкальнаго общества, удостоился посвѣщеніемъ симфоническое собраніе Казанскаго отдѣленія общества.

**10-го марта въ 1 часъ утра.**

**ШАНХАЙ.** (Рейтеръ). Около тысячи контрабандистовъ опума вызвали возстаніе и разбили высланный противъ нихъ отрядъ войскъ въ семидесяти миляхъ къ югу отъ Джункинга, въ провинціи Цшунань. Отрядъ потерялъ 16 человекъ, остальные бѣжали. Власти въ Джункингѣ посылаютъ подкрѣпленія.

**ЛОНДОНЪ.** (Рейтеръ). Въ Джумби, въ Гималайскихъ горахъ, близъ Ятунга, произошелъ земной обвалъ, засыпавъ отрядъ британскихъ пионеровъ, работавшихъ по близости. При чемъ трое убито и четверо получили тяжкія поврежденія.

**НЕАПОЛЬ.** Эскадра Средиземнаго моря завтра прибудетъ сюда, чтобы привѣтствовать Германскаго Императора.

**ТАВАСТГУСЪ.** 12 человекъ жителей губерніи заявили желаніе отправиться охотниками на Дальній Востокъ, а также нѣкоторыя женщины для ухода за ранеными и больными.

**ИРКУТСКЪ.** 9 марта утромъ повѣздъ генералъ-адъютанта Куропаткина прибылъ на станцію Байкаль. Въ вагонъ командующаго арміей вошелъ Министръ Путей Сообщенія. Затѣмъ генералъ Куропаткинъ принялъ депутата отъ духовенства и городского голову, поднесшаго въ распоряженіе генерала 1200 руб. Вскорѣ по прибытіи командующій арміей сѣлъ въ сани, запряженныя русской тройкой, и отбылъ на станцію Танхой. Главный начальникъ края возвратился въ Иркутскъ.

**КАННЪ.** Парадный спектакль, организованный въ пользу учрежденнаго въ Каннѣ дома для русскихъ раненыхъ, прошелъ съ большимъ успѣхомъ.

**КОНСТАНТИНОПОЛЬ.** Положеніе о водвореніи македонскихъ бѣженцевъ, выработанное генералъ-инспекторомъ и гражданскими агентами, въ принципѣ одобрено Портой. Приведеніе его въ исполненіе до сихъ поръ замедляется изъ-за вопроса о жандармеріи.

**БЕРЛИНЪ.** По слухамъ, назначеніе полковника Штура первымъ адъютантомъ Сербскаго Короля отменено.

**КОНСТАНТИНОПОЛЬ.** Отвѣтъ Порты врученъ русскому и австрійскому посольствамъ. Сдѣланныя Портой возраженія разсматриваются лишь какъ средства къ проволокѣ. Въ своихъ новыхъ объясненіяхъ послы еще разъ

настаиваютъ на своемъ требованіи относительно контроля и даже права увольненія турецкихъ офицеровъ македонскаго жандармеріата. Въ дипломатическихъ сферахъ надѣются, что Порты, наконецъ, согласится на это, въ виду единодушія всѣхъ пословъ.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Въ ночь съ 8 на 9 марта скончался попечитель Петербургскаго учебнаго округа Головинъ.

**10 марта въ 4 час. 40 мин. утра.**

**Телеграмма Намѣстника генералъ-адъютанта Алексѣева на имя Его Императорскаго Величества изъ Мукдена отъ 9-го марта 1904 года:**

По донесеніямъ генерала Мищенко, отъ 4 марта развѣды, подошедъ близко къ Ань-чжу, замѣтили что на лѣвомъ берегу Чинъ-чанъ-гана противъ города возведены неприятельскіе окопы. Въ Юнь-Вонѣ неприятеля еще не было. По предположенію въ Ань-чжу находится одна дивизія, а въ Пенъанѣ осталась часть первой арміи. Вслѣдствіе полученнаго свѣдѣнія о прибытіи въ Пакшенъ двухъ неприятельскихъ эскадроновъ, туда были направлены двѣ наши сотни съ цѣлю воспрепятствовать переходу противника черезъ рѣку Пакшенганъ. Сотни эти замѣтили на лѣвомъ берегу рѣки три неприятельскихъ эскадрона, которые съ приближеніемъ нашего отряда, не принявъ боя, начали отходить къ Ань-чжу. Сила эскадроновъ около 190 коней. Лошади разномастныя. Въ ночь на 6 марта два посыльныхъ нашей летучей почты между Касанемъ и Ченъ-чжоу наткнулись на японскій развѣдъ и были встрѣчены его огнемъ, но благополучно отошли. По свѣдѣніямъ, 300 человекъ неприятельской конницы 6 марта заняли Юнь-бенъ, въ Ань-чжу заготовленъ матеріалъ для наводки мостовъ сѣвернѣе и южнѣе города.

По донесенію генералъ-лейтенанта Стесселя, около полуночи на 9 марта въ свѣтъ прожекторныхъ показались неприятельскіе миноносцы, по которымъ открыли огонь наши сторожевыя суда, а затѣмъ нѣкоторыя батареи крѣпости. Огонь продолжался около 20 минутъ. То же повторилось въ 4 часа ночи. Въ 6 1/2 часовъ утра съ юга показались 4 неприятельскихъ судна, а затѣмъ и вся эскадра въ составѣ 11 судовъ и 8 миноносцевъ. Наша эскадра вышла на наружный рейдъ для встрѣчи неприятеля. Въ 9 часовъ неприятельскіе броненосцы сдѣлали нѣсколько выстрѣловъ по Ляотешаню и, зайдя за этотъ горный массивъ, открыли огонь по Портъ-Артуру. Дальнѣйшихъ свѣдѣній не получено. Изложенное всеподданнѣйше доношу Вашему Императорскому Величеству.

**10-го марта въ 9 часовъ утра.**

**Телеграммы Намѣстника Его Величеству изъ Мукдена отъ 9 марта.**

По дополнительнымъ донесеніямъ Стесселя, составъ неприятельской эскадры, появившейся передъ Портъ-Артуромъ, определенъ въ шесть броненосцевъ и двѣнадцать крейсеровъ. Около 9 часовъ утра эскадра эта раздѣлилась: броненосцы и миноносцы стали между Ляотешаномъ и Голубиной бухтой, а крейсера въ двухъ группахъ къ югу и юго-востоку отъ Артура. Въ 9 часовъ

20 минутъ „Ретвицанъ“ открылъ перекидной огонь чрезъ Ляотешанъ по неприятельскимъ броненосцамъ, которые въ 9 час. 40 мин. также начали стрѣлить по городу; между тѣмъ наша эскадра постепенно выходила на внѣшній рейдъ. Къ 11 часамъ утра канонада начала стихать. Японская эскадра, соединившись, медленно отходила къ юго-востоку и въ 12 час. 30 мин. дня стала удаляться. Во время бомбардировки на берегу убито пять нижнихъ чиновъ, ранено девять и контуженъ одинъ.

**II.**

Командующій флотомъ доноситъ сего числа изъ Портъ-Артура слѣдующее: сегодня въ полночь два неприятельскихъ миноносца подходили на внѣшній рейдъ, но были открыты прожекторами съ батарей и встрѣчены огнемъ съ послѣднихъ и сторожевыхъ додокъ „Бобръ“ и „Отважный“, вслѣдствіе чего отступили. Вторая атака была въ 4 часа утра, въ ней участвовало три неприятельскихъ миноносца, но были также отбиты. Съ утра стали приближаться съ разныхъ сторонъ 3 неприятельскихъ отряда, состоящіе изъ шести броненосцевъ, шести бронированныхъ крейсеровъ, шести крейсеровъ 2 и 3 класса и изъ восьми миноносцевъ. Въ 7 часовъ утра наша эскадра стала выходить съ внутренняго рейда, при чемъ крейсера выходили первыми, — изъ нихъ „Аскольдъ“ подъ своимъ флагомъ, — броненосцы выходили за ними. Неприятельскіе броненосцы подошли къ Ляотешану и сдѣлали сто выстрѣловъ 12-дюймовыми орудіями по Портъ-Артуру, а также сто восемь выстрѣловъ въ окрестностяхъ. Снаряды наши съ дистанціи 8 кабельтовыхъ ложжились очень хорошо, и одинъ снарядъ около 10 часовъ попалъ въ броненосецъ, послѣ чего послѣдній отошелъ. Потерь въ людяхъ на эскадрѣ нѣтъ. До окончанія бомбардировки, около 11 часовъ утра, всѣ неприятельскія суда соединились, прошли въ докъ внѣшняго рейда и удалились, не атаковавши нашей эскадры.

**Въ 8 час. 30 м. вечера.**

**НЬЮ-ЧЖУАНЪ.** 8 марта. (Рейтеръ). Утромъ между семью съ половиной и восемью часами слышны были на берегу съ южной стороны приближеніе въ шести-мильномъ разстояніи орудійные выстрѣлы.

**ШАНХАЙ.** Англійскій консулъ въ Нью-Чжуанѣ сообщаетъ, что китайцы покинули городъ. Консулъ побудилъ женщинъ и дѣтей послѣдовать тому же шривѣру.

**ВЪНА.** Появившаяся въ русской печати свѣдѣнія о разговорѣ русскаго посла въ Вѣнѣ съ русскимъ корреспондентомъ не соответствуютъ дѣйствительности.

**ПАРИЖЪ.** Полковникъ Маршанъ назначенъ командиромъ полка въ Индо-Китай и выѣзжаетъ въ ближайшемъ времени въ Тонкинъ.

**ОМСКЪ.** По почину генералъ-губернатора образуются пожертвованіями капиталъ на устройство пріюта для вѣстовъ изъ уроженцевъ Степного края, находящихся въ дѣйствующей арміи; капиталъ составляетъ уже около

10000 руб. и непрерывно вбравается.

**МУКДЕНЪ.** (Соб. вѣст.). Бомбардировка Портъ-Артура 9 марта. Подошли къ крѣпости, неприятельская эскадра раздѣлилась: 6 броненосцевъ съ миноносцами стали между Ляотешаномъ и Голубиной бухтой, а крейсера двумя группами къ югу отъ Портъ-Артура, вѣ выстрѣловъ. Въ половинѣ девятаго „Ретвицанъ“ открылъ огонь по неприятельскимъ броненосцамъ, послѣдніе отвѣчали; въ 11 часовъ утра большая часть нашей эскадры вышла на наружный рейдъ, и противники прекратили стрѣльбу, начавъ отходить къ юго-востоку; на берегу убито 5, ранено 9 и контужено 1.

**ОРЕДЪ.** Губернское дворянское собраніе приняло предложеніе объ объединеніи пожертвованій и дѣйствій Орловскаго дворянства съ дворянствами другихъ губерній въ дѣль удовлетворенія нуждъ, вызванныхъ войной, постановило отчислить 29500 руб. въ общую дворянскую кассу въ Москвѣ, избралъ представителемъ дворянства въ главный распорядительный комитетъ губернскаго предводителя Стаховича, учредило мѣстный комитетъ для сбора пожертвованій деньгами и вещами. Кроме того, учредило стипендію имени бывшаго губернатора Трубникова въ дворянскомъ пансіонѣ-пріютѣ, о чемъ будетъ представлено Министру Внутреннихъ Дѣлъ.

**ПАРИЖЪ.** Прибылъ баронъ Розенъ, отказавшійся отъ всякихъ бесѣдъ съ журналистами, и останется въ Парижѣ нѣсколько дней, прибыли также по пути въ Петербургъ — Сиверсъ и другіе русскіе консулы въ Японію.

**11-го марта въ 3 часа 15 мин. утра.**

**ТОКИО.** (Рейтеръ). Обѣ палаты постановили выразить флоту горячую благодарность. Онѣ согласились поддержать программу правительства относительно военныхъ налоговъ, внося нѣкоторыя измѣненія, вслѣдствіе которыхъ доходъ отъ увеличенія налоговъ сократится приблизительно на миліонъ фунт. стерлинговъ.

**БЛАГОВЪЩЕНСКЪ.** Мѣстнымъ управленіемъ Краснаго Креста приступлено къ заготовкѣ въ городѣ лазаретныхъ помѣщеній на 1200 больныхъ и раненыхъ.

**ПАРИЖЪ.** Говорятъ, что русская военная миссія наблюдаетъ за китайскими войсками, которые расположены на западной границѣ Манчжуріи, въ Восточной Монголіи, и численность которыхъ достигаетъ 20000. Наблюденіе имѣетъ цѣлю опредѣлить, можно ли рассчитывать на соблюденіе нейтралитета упомянутыми войсками.

Въ устьѣ рѣки Ляо-хэ начался доходъ.

Ожидается въ самомъ непродолжительномъ времени атака японцами Нью-Чжуана.

**ТОКИО.** (Рейтеръ). Членъ парламента Акіама, издатель газеты, ведущей энергичную борьбу съ правительствомъ, обвиняется въ измѣнническихъ сношеніяхъ съ Россіей. Дѣло передано въ парламентскую комиссію.

Корейское правительство рѣшило открыть йонампо для торговли.

**САЛОНИКИ.** Еще два баталіона ушли въ Албанію, а три другихъ баталіона въ Монастырь получили приказъ приготовиться къ выступленію.

**КОНСТАНТИНОПОЛЬ.** Англійскій Король съ Королевой придутъ сюда 17 марта.

**ПОРТЪ-МАГОНЪ.** Германскій

Императоръ прибылъ сюда въ 10 часовъ утра, а въ 5 час. отбылъ.

**КОНСТАНТИНОПОЛЬ.** Губернаторамъ Ирена и Призрѣна сообщено, что вновь введенная пошлина на скотъ отменена и такимъ образомъ исполнены всѣ требованія недовольныхъ албанцевъ. Въ казу Люма посланы вытребованныя подкрѣпленія.

**ЛЮТТИХЪ.** Арестованные иновники анархистскаго покушенія — два французскихъ анархиста.

**КОПЕНГАГЕНЪ.** Петербургскій профессоръ Мартенсъ высказывается, чтобы Данія объявила себя нейтральнымъ государствомъ. Многія державы, въ особенности Россія, признали бы ея нейтралитетъ, и Данія такимъ образомъ создала бы законное основаніе заступничеству своихъ друзей въ случаѣ нарушенія кѣмъ-нибудь ея положенія, какъ нейтральнаго государства.

**11 марта въ 3 часа 25 мин. дня.**

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Командиръ второго дивизиона гвардейской конно-артиллерійской бригады Великій Князь Сергій Михайловичъ производится за отличіе по службѣ въ генералъ-майоры.

Канцелярія Александровскаго комитета о раненыхъ объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе: всѣмъ суммамъ, поступающимъ въ канцелярію комитета на нужды раненыхъ на войнѣ и ихъ семей, ведется особый счетъ, суммы сдаются въ главное казначейство, списокъ публикуется еженедѣльно, на пожертвованныя суммы будутъ приобретаться государственныя процентныя бумаги, самый капиталъ и проценты будутъ расходоваться на предметы своего назначенія — на пособія самимъ раненымъ и членамъ ихъ осиротѣлыхъ семей: вдовамъ, сиротамъ, родителямъ, братьямъ и сестрамъ — послѣднимъ, если они получали помощь отъ погибшаго на войнѣ, — всѣмъ сверхъ тѣхъ пособій, какія имъ будутъ произведены на общемъ основаніи изъ инвалиднаго капитала. Суммы, имѣющія специальное назначеніе, будутъ заноситься въ особые статьи и будутъ расходоваться на выдачу тѣмъ лицамъ и на тотъ предметъ, какіе указаны пожертвовавшимъ.

Въ Правительственномъ Вѣстникѣ напечатанъ Высочайшій рескриптъ Императрицы Александры Федоровны на имя Министра Императорскаго Двора барона Фредерикса, коимъ ему поручено общее наблюденіе за исполненіемъ предположеній и распоряженій Государыни Императрицы по облегченію войскамъ стесненныхъ условий похода, послыской имъ въ дѣйствующую армію предметовъ солдатскаго обихода.

**ИРКУТСКЪ.** Отвѣздъ Министра Путей Сообщенія князя Хилкова изъ Листвиничнаго на Иркутскъ и Петербургъ предполагенъ 12 марта.

**БЕРЛИНЪ.** По сообщенію изъ Лондона, на линіи Сеулъ — Бѣнчжу работаютъ три тысячи нижнихъ чиновъ желѣзнодорожной военной команды, въ Японію готовы для погрузки на суда сто милліоновъ рельсовъ со всеми необходимыми принадлежностями и хотя матеріалъ старый, но пригоденъ для укладки временной желѣзнодорожной линіи до Пенъяна.

Японцы пытаются разоружить до 5000 корейскихъ войскъ.

**ПРЕТОРІЯ.** Умеръ отъ чумно-го заболѣванія одинъ кафръ.

**ПОРТЪ-МАГОНЪ.** Германскій